Abgleich des Luftungsnetzes |

Damit sich die projektierten Volumenstréme im realen Abluftventil 1 Ktiche
. K . . Rohr! Durch- | Spezifischer| Druck- MTV 75/80 Tellerdrehungen
Anlagenbetrieb auch einstellen muss die LUftungsanlage Formstiick | messer |Druckveriust| verlust -
abgeglichen werden. Druckverust A=mm 20 10 -572% +10
181 |31,6Pa|Pa
Da sich die Luft immer den Weg des geringsten Widerstandes 1 / /
sucht, wiirde ohne eine entsprechende Einregulierung der A28 | o100l sspast | aspal s /< K7 Vismln
Anlage, am ersten Lufteinlass nach dem Liftungsgerat, in WG ' 69— ”‘/\ﬂ (5 -,
. . . ", b
unserem Fall die Kuph?, zuwgl Luft abgesaugt werdgn und an 459__1__;,__/?%, V25d8(A)
den folgenden Lufteinlassen in Bad und WC zu wenig. gemat * /YT .
Abluftventill DN 100| , 30 20dB(A}
usiegung 25 40 70 100 180 m3/h
Summe Druckveriust
Abluftventil 1: | 81,4 Pa
Einstellwerte Ventil 1
Druckverlust| Druckverlust |Differenz | Einstellwert| Einstellwert | Umdrehungen
Rohrstrecke | schiechtaster Tellerventil | Tellerventi von der
Strang Druck | Volumenstrom | Grundeinstefllung
81,4 Pa 1054 Pa 24 Pa

Vil 1 Ventil 2 i

Sprechertext

Auf Basis des zuvor berechneten Druckverlustes des schlechtesten Stranges, wird der Druckverlust tber jeden
Luftauslass berechnet. Hierflr kdnnen die bereits ermittelten Werte tbernommen und durch die noch fehlende
Druckverluste der einzelnen Luftwege ergénzt werden. Uber alle Luftwege muss der Druckverlust gleich groB sein.
Deshalb mlssen die Tellerventile immer um die Differenz um schlechtesten Strang abgedrosselt werden.
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